



Kadolec



Starosta: **Václav Kobyłka**

Počet obyvatel: **174**

Počet domů: **68**

Nadmořská výška: **595 m n. m.**

První písemná zmínka: **1364**

Okres: **Žďár nad Sázavou**

Kraj: **Vysočina**

Web: **kadolec.cz**



Obec

Kadolec leží v zemědělské oblasti, zemědělská půda tvoří polovinu plochy katastru. Je obklopen lesy a rybníky, které jsou typické pro turisticky atraktivní oblast Křížanova.



novska. Výškově členitý terén je více než z jedné třetiny zalesněný a prochází jím spousta lesních a polních cest vhodných pro celoroční turistiku. Cyklistické trasy od jara do podzimu a běžkařské stopy v zimním období jsou zde vyhledávané. V okolí obce je devět menších rybníků, největší z nich je Kadolecký. Čtyřmi rybníky protéká Kadolecký potok. Rybníky patří obci, tři jsou pronajaté soukromým osobám, dva rybníčky u křížanovského letiště patří rybářům. Veřejné vnitrostátní a sportovní letiště se nachází v katastru obce. Poblíž letiště u Loučského rybníku je situ-

ováno rekreační středisko Drak. Svatá hora s nadmořskou výškou 679 m je nejvyšším bodem širokého okolí. Na jeho vrcholu se nachází dřevěný altán, ve kterém je umístěna soška svaté Zdislavy. Je to významné poutní místo. Každoročně koncem května směřuje spousta poutníků na vrchol kopce, kde pouť vrcholí bohoslužbou. Naučná stezka Svatá hora vede kolem skály Šenkýřka, míjí Kadoleckou studánku s vynikající kvalitou vody, prochází Kadolcem a obchází vrchol Svaté hory.



Historie

Původní jméno vesnice bylo německé Kadolds, odvozené od osobního jména Kadold. Do češtiny bylo jméno převe-

deno jako Kadolec. První písemná zmínka o obci pochází z roku 1364. Od roku 1687 Kadolec spadal ke křížanovskému panství a v letech 1850–1867 a také 1975–1990 byl součástí Křížanova, od roku 1990 je samostatný. Největšího rozmachu obec dosáhla v roce 1880, kdy měla 371 obyvatel. Obecní symboly obce tvoří znak a vlajka. Po dvouletém úsilí obdržel starosta obce v roce 2017 po-



tvrzení o udělení symbolů. Symboly tvoří modrý štít evokující Kadolecký rybník, vodní toky a plochy. Zelená barva je symbolem přírodní lokality. Stříbrné návrší připomíná Svatou horu, černé orlí křídlo historickou příslušnost ke Křížanovskému panství. Bílá hvězda představuje atribut Panny Marie, patronky obce, které je zasvěcena kaple na návrsí.

Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	QUANTUM, a.s.
Rok výstavby:	2004
Rok odkoupení od obce:	2016
Celková délka:	3 013 m
Celkový počet přípojek:	62
Měřicí objekt:	Kadolec